

# Posudek na práci Aleny SUCHOMELOVÉ, zpracovanou na téma OTÁZKA KOMPETENCÍ A ORGANIZAČNÍ STRUKTURY NEJVYŠŠÍHO KONTROLNÍHO ÚŘADU.

SVOČ 2012

Práci v rozsahu 28 stran (24 stran textu) na téma uvedené v záhlaví tohoto posudku, autorka rozdělila - vedle úvodu a závěru - do pěti částí.

V části první (str. 5) konstatuje "Ústavní ukotvení Nejvyššího kontrolního úřadu" a jeho "napojení" na mezinárodní standardy nejvyšších auditorských orgánů. V druhé části (str. 6 až 12), přibližuje organizační strukturu Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ) a také podává základní přehled o postavení a organizační struktuře orgánů kontroly veřejných financí v sousedních zemích. Třetí část (str. 12 až 14) je věnována financování a nezávislosti NKÚ; obsahuje i určité autorčiny postřehy a náměty na zamyšlení, resp. řešení. Čtvrtá část (str. 15 až 20), kterou je možné označit za stěžejní část práce, popisuje kompetence NKÚ a to jak de lege lata tak i de lege ferenda, přičemž úvahy de lege ferenda autorka opírá o zásady Limské a Mexické deklarace, které konfrontuje s právní úpravou ČR. Tato část rovněž obsahuje srovnání kompetencí nejvyšších orgánů kontroly veřejných financí v sousedních zemích. Část pátá (str. 21 až 26) přibližuje historii kontroly veřejných financí na území dnešní České republiky od 2. poloviny 18. století do současné ústavní úpravy v čl. 97 Ústavy ČR. V závěru (str. 27) autorka jednak shrnula některé výstupy své práce a jednak vyslovila některá svá přání, jistě vedená ušlechtilými pohnutkami.

Části druhá až pátá jsou dále vnitřně strukturované, čímž vznikla přehledná a velmi "čtivá" studie. Práce je napsána na odpovídající jazykové i stylistické úrovni, obsahuje nadstandardní poznámkový aparát a přiměřený seznam použité literatury. Z hlediska faktografie autorka prokázala schopnost práce s prameny i odbornou literaturou. Jedinou věcnou chybu, resp. nepřesnost jsem našel na str. 14 - prezidenta NKÚ jmenuje na návrh Poslanecké sněmovny prezident republiky (není volen Poslaneckou sněmovnou).

Autorku - studentku 1. ročníku, je třeba pochválit i za výběr tématu. Kompetence NKÚ je nepochybně tématem aktuálním, jež zřejmě najde reflexi i ve změně Ústavy ČR, která byla již navržena. Rovněž chci vyzvednout nezanedbatelné prvky komparativní metody, jež A. Suchomelová použila. Pokud by ve zpracování daného tématu chtěla pokračovat, navrhuji jí ke zvážení právě tuto komparativní metodu rozšířit a například i přehlednou tabulkou poukázat na standardy a odlišnosti v postavení NKÚ v České republice.

Posuzovaný vědecký počín Aleny Suchmelové si dle mého přesvědčení zaslouží adekvátní pozornost i ocenění.

V Praze 23. 5. 2012

JUDr. Jiří Hřebejk